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1. Δίνονται τα εξής: 

i. (2)

50 0,3A =  

ii. 
15 35 0,9p =  

iii. 0,08i =  

iv. (2)

15 35 0,06P =  

v. Οι θάνατοι κατανέμονται ομοιόμορφα σε κάθε έτος ηλικίας. 

vi. (2) 0,075499d =  

vii. 
(2)

1,019615
i

i
=  

             Να υπολογιστεί το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο 
35:15|

P . 

                                   Α. 0,081        Β. 0,051        Γ. 0,061       Δ. 0,071        Ε. 0,091 
 
 
 
 
 

2. Έστω άμεση ληξιπρόθεσμη ισόβια ράντα ζωής η οποία πληρώνει 10, 8, 6 και 4 νομισματικές 

μονάδες τα πρώτα τέσσερα έτη και στη συνέχεια 2 νομισματικές μονάδες. 

Να υπολογιστεί η αναλογιστική παρούσα αξία της ράντας ζωής. 

Δίνονται τα παρακάτω: 

i. 0,26xA =  

ii. 
5 0,30xA + =  

iii. ( )
:5|

12
x

Ia =  

iv. 1

:5|
0,8xA =  

v. 
5 0,98xp =  

                           Α. 61,03         Β. 47,32         Γ. 54,30        Δ. 54,46        Ε. 52,00 
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3. Άτομο, ηλικίας 60 ετών, συνάπτει μια συνεχή ισόβια ασφάλιση ζωής με αναβολή τεσσάρων ετών 

και ασφαλισμένου κεφαλαίου 10.000 νομισματικών μονάδων. Ο ασφαλισμένος καταβάλλει 

πέντε ισόποσα ετήσια ασφάλιστρα, ποσού P, ξεκινώντας την καταβολή τη στιγμή σύναψης του 

ασφαλιστηρίου συμβολαίου. Η χρονική στιγμή καταβολής του τελευταίου ασφαλίστρου 

συμπίπτει με το τέλος της αναβαλλόμενης περιόδου.  

Να καθαριστεί το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο για το παραπάνω ασφαλιστικό πρόγραμμα. 

Δίνεται συνάρτηση επιβίωσης  ( ) 1 ,0 100
100

x
S x x= −    και ένταση ανατοκισμού ίση με 0,05. 

           Α. Μικρότερο από 800νμ. 
           Β. Μεγαλύτερο από 800νμ, αλλά μικρότερο από 840νμ.  
           Γ. Μεγαλύτερο από 840νμ, αλλά μικρότερο από 880νμ. 
           Δ. Μεγαλύτερο από 880νμ, αλλά μικρότερο από 920νμ. 
           Ε. Μεγαλύτερο από 920νμ. 
 
 

4. Έστω μια ομάδα  ατόμων, όπου το 50% είναι γυναίκες και το υπόλοιπο 50% άνδρες, όλοι 

ηλικίας x.  Δίνονται οι παρακάτω ποσότητες για την κάθε υποομάδα: 
 

Άνδρες Γυναίκες 

xA  
0,15             0,09 

( )|T
Var a  

5,00             4,00 

            Να υπολογιστεί η x  και η ( )|T
Var a  για ένα τυχαίο άτομο από τη συγκεκριμένη ομάδα. 

Οι ποσότητες έχουν υπολογιστεί με ένταση ανατοκισμού ίση με 0,10. 
 

             Α. 
( )|

7,60

4,50
T

x

Var a

 =

=
   Β. 

( )|

8,80

4,42
T

x

Var a

 =

=
   Γ. 

( )|

8,80

4,50
T

x

Var a

 =

=
    Δ. 

( )|

8,80

4,59
T

x

Var a

 =

=
   Ε. Καμία 
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5. Ποιες από τις παρακάτω σχέσεις είναι αληθείς με την υπόθεση ότι οι θάνατοι κατανέμονται 

ομοιόμορφα σε κάθε έτος ηλικίας: 

I. 

( ) x
x

i d ai
A

 

−
= −  

II. : |
: |

x n
x n

i
A A


=  

III. ( ) ( )
xx

i
I A IA


=  

       Α. Καμία    Β. Μόνο η I       Γ. Μόνο η II       Δ. Μόνο η III       Ε. Κανένα από τα Α, Β, Γ, Δ 

 

 

 
6. Έστω ένα διακριτό σχήμα ασφάλισης με μοντέλο επιβίωσης    τον πίνακα: 

x 90 91 92 93 94 

xl   100 82 57 30 0 

xd   18 25 27 30 - 

             , επιτόκιο i = 0,06 και ασφαλισμένα κεφάλαια b1=10, b2=5, b3=2 και b4=1. 

Να υπολογιστεί η μέση τιμή και η διασπορά της τυχαίας μεταβλητής Z, όπου 
1

1

k

kZ b v +

+= η 

παρούσα αξία της ασφαλιστικής παροχής. 

Α. 
( )

( )

4,764907

9,850073

E Z

Var Z

=

=
      Β.  

( )

( )

3,501631

9,658683

E Z

Var Z

=

=
     

Γ.  
( )

( )

4,764907

9,658683

E Z

Var Z

=

=
    

Δ.  
( )

( )

4,501631

9,658683

E Z

Var Z

=

=
 

 

Ε.  
( )

( )

3,501631

9,850073

E Z

Var Z

=

=
 

 

 

 

 

 

 
7. Αναβαλλόμενη ράντα για άτομο ηλικίας 55 ετών, δίνει ετήσιο εισόδημα 10.000 νομισματικές 

μονάδες με έναρξη στην ηλικία των 65 ετών. 



 

ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΣΥΜΒΑΝΤΩΝ ΖΩΗΣ & 
ΘΑΝΑΤΟΥ 

24 ΙΟΥΝΙΟΥ 2022 

 

 

F3W2.PR09 

 

F3W2.PR09 5/19 

 

Τα ετήσια καθαρά ασφάλιστρα πληρώνονται κατά τη διάρκεια της αναβαλλόμενης περιόδου. 

Το ασφαλιστικό σχήμα καλύπτει και κεφάλαιο θανάτου κατά τη διάρκεια της αναβαλλόμενης 

περιόδου και είναι ίσο με τα ετησία καθαρά ασφάλιστρα που έχουν πληρωθεί (άτοκα). 

Το κεφάλαιο θανάτου πληρώνεται στο τέλος του έτους θανάτου του ασφαλισμένου. 

Δίνονται τα εξής: 

t 
/ 55t a   ( )

/ 55t
IA   

0 12,00 8,25 

1 11,00 7,75 

10 5,25 4,00 

11 4,75 3,75 
Να υπολογιστεί το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο του ασφαλιστικού σχήματος. 

                                         Α. 9.500        Β. 10.000        Γ. 10.500        Δ. 11.000        Ε. 11.500 
 
 

 

8. Δίνονται τα εξής: 

i. Οι θάνατοι κατανέμονται ομοιόμορφα σε κάθε έτος ηλικίας. 

ii. Πίνακας επιβίωσης 

x 
xl   

35 100 

36 99 

37 96 

38 92 

39 87 
              Ποιες από τις παρακάτω σχέσεις είναι αληθείς; 

            Ι.  1/2 36 0,091q = II.  37 0,043m = ΙII.  0,33 38,5 0,021q =  

 
Α. Iκαι II        Β. Iκαι III      Γ. IIκαι III          Δ. I, IIκαι III             Ε. Κανένα από τα Α, Β, Γ και Δ. 
 
 
 
 
 

9. Η ( )|n
x

I a είναι ίση με την ( )E Y , όπου 
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( )

( ) |

|

/
|

,0

,
T n

T

n
n

I a T n

Y
Ia n a T n

−

  


= 
+ 



 

Δίνονται τα εξής: 0,04x = για όλα τα x     και ένταση ανατοκισμού ίση με 0,06. 

Να υπολογιστεί η ( )|n
x

d
I a

dn
. 

 

Α. 
0,1nne−       Β. 

0,110 ne−         Γ. 
0,1ne−−        Δ. 

0,1ne−
         Ε. 10 

 

 

 

10. Δίνονται τα εξής: 

i. 15 30 0,030P =  

ii. 30:15|
0,046P =  

iii. 
1

30:15|
0,006P =  

Να υπολογιστεί το ενιαίο καθαρό ασφάλιστρο για μια ασφάλιση θανάτου, παροχής μιας 

νομισματικής    μονάδας πληρωτέας στο τέλος του έτους θανάτου, για άτομο ηλικίας 45 ετών. 

                          
 
              Α. 0,462         Β. 0,600        Γ. 0,692        Δ. 0,785       Ε. 0,900 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. Δίνονται τα εξής: 

i. 60 0,020q =  
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ii. 61 0,022q =  

iii. Οι θάνατοι κατανέμονται ομοιόμορφα σε κάθε έτος ηλικίας . 

            Να υπολογιστεί ο αναμενόμενος χρόνος ζωής ατόμου ηλικίας 60 ετών μέσα στον επόμενο ενάμιση 
χρόνο. 
 
                    Α. 1,447         Β. 1,457        Γ. 1,467         Δ. 1,477        Ε. 1,485 
 

 

 

 

12. Για μια ειδική διακριτή δεκαπενταετή πρόσκαιρη ασφάλιση ζωής για άτομο ηλικίας 30 ετών, 

δίνονται:  

• Η θνησιμότητα ακολουθεί το νόμο De Moivre  με ω=100. 

• Το ασφαλισμένο κεφάλαιο είναι 2.000 νομισματικές μονάδες για τα πρώτα δέκα έτη και 

1.000 νομισματικές μονάδες για τα υπόλοιπα πέντε έτη, πληρωτέο στο τέλος του έτους 

θανάτου του ασφαλισμένου. 

• 0,95v = . 

Να υπολογιστεί το ετήσιο περιοδικό ασφάλιστρο του παραπάνω ασφαλιστικού σχήματος. 
                  
               Α. 14,90          Β. 18,60         Γ. 19,58          Δ. 25,96          Ε. 27,33 
 
  



 

ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΣΥΜΒΑΝΤΩΝ ΖΩΗΣ & 
ΘΑΝΑΤΟΥ 

24 ΙΟΥΝΙΟΥ 2022 

 

 

F3W2.PR09 

 

F3W2.PR09 8/19 

 

 
13. Να υπολογιστεί το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο, καταβλητέο έως την ηλικία 37, για 

ασφάλιση εισοδήματος σε περίπτωση μόνιμης ανικανότητας (Disability  Income  

Insurance) στο (35), η οποία παρέχει μηνιαίο επίδομα €2.000 έως την ηλικία 42, σε 

περίπτωση αναπηρίας του ασφαλισμένου πριν από την ηλικία 37. Η Περίοδος Αναμονής 

(Waiting  Period) είναι έξι μήνες. 

Δίνεται: 

Επιτόκιο: 3% 
 

x 𝒍𝒙
(𝝉)

 𝒅𝒙
(𝒅)

 𝒅𝒙
(𝒘)

 𝒅𝒙
(𝒊)

 

35 45.730 64 2.693 46 
36 42.927 64 1.927 43 
37 40.893 65 1.431 45 

 
x 𝒑[𝒙]

𝒊  

36 0,99786 

 

 
 

 
 
Α) 123,114 

Β) 121,781 

Γ) 120,369 

Δ) 118,537 

Ε) 117,274                                                                                  

  

x 𝒂̈
[𝒙]:𝟏|̅

(𝟏𝟐)𝒊
 𝒂̈

[𝒙]:𝟔|̅

(𝟏𝟐)𝒊
 

36 0,985627 5,46767 
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14. Για μια πλήρως διακριτή ισόβια ασφάλιση με ασφαλισμένο κεφάλαιο 1000€ σε άτομο ηλικίας 

70 ετών, να υπολογιστεί το μαθηματικό απόθεμα δέκα έτη και 1/3 μετά την έναρξη του 

συμβολαίου. 

 

Δίνεται: 

 

i. 𝑖 = 5% 

ii. Το καθαρό ετήσιο ασφάλιστρο είναι ίσο με 48,77 

iii. Για τον υπολογισμό πιθανοτήτων εντός του ηλικιακού διαστήματος[80, 81), να 

γίνει χρήση της «Ομοιόμορφης Κατανομής Θανάτων». 

iv. 𝐴70:10|̅̅ ̅̅ ̅
  1  = 0,25 

v. p10 70 = 0,5929 

vi. 𝑞80= 0,32658 

 

Α) 206,76 

Β) 399,26 

Γ) 384,81 

Δ) 392,75 

Ε) 390,81 
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15. Ασφαλισμένος ηλικίας 55 ετών συνάπτει μια ειδική ασφάλιση 20 ετών, όπου καταβάλλεται το 

ασφαλισμένο κεφάλαιο ύψους 350.000€ σε περίπτωση θανάτου.  

 

Δίνονται τα παρακάτω: 

 

i. 𝑖 = 4% 

ii. Η παροχή, οποτεδήποτε και αν συμβεί ο θάνατος, καταβάλλεται έξι μήνες μετά το 

θάνατο του ασφαλισμένου. 

iii. Το ασφάλιστρο καταβάλλεται κάθε μήνα σε όλη τη διάρκεια των 20 ετών. 

iv. Το μηνιαίο καθαρό ασφάλιστρο είναι 400€. 

v. α̈65:10|̅̅ ̅̅̅=6,5245 

vi. p10 65 = 0,711 

vii. Ισχύει η υπόθεση της γραμμικότητας, ως προς s, της συνάρτησης νs ps x , s ∈ (0,1). 

 

Να υπολογισθεί το μαθηματικό απόθεμα 10 έτη μετά την έναρξη του συμβολαίου. 

 

Α) 93.962 

Β) 94.130 

Γ) 94.808 

Δ) 95.404 

Ε) 95.832 
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16. Συνάπτεται μια πλήρως διακριτή 2-ετών μικτή ασφάλιση με 1000€ παροχή στη λήξη σε 

ασφαλισμένο άτομο ηλικίας (x). Το κεφάλαιο θανάτου σε κάθε έτος είναι 1000€ συν το καθαρό 

μαθηματικό απόθεμα στο τέλος του εκάστοτε έτους.  

 

Δίνονται 𝑖 = 10% και ο παρακάτω πίνακας: 

 

t 𝒑𝒙+𝒕 𝒄𝒕+𝟏 𝑽𝒕
𝒙:𝟐̅|

 

   0 0,90 1000+ 𝑉1
𝑥:2̅|

 0 

   1 0,89 2000 ? 

   2 - - 1000 

 

Να υπολογισθεί το μαθηματικό απόθεμα V1
x :2̅|

 

 

Α) 487 

Β) 490 

Γ) 477 

Δ) 465 

Ε) 481 
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17. Ένας ασφαλιστής εκδίδει μια πρόσκαιρη ασφάλιση θανάτου διάρκειας 6 ετών σε άτομο ηλικίας 

60 ετών με τα εξής χαρακτηριστικά: 

 

Οι παροχές πληρώνονται τη στιγμή του θανάτου του ασφαλισμένου και είναι: 

• 50.000€στο θάνατο που θα συμβεί από οποιοδήποτε φυσικό αίτιο (1ο αίτιο εξόδου) 

• 100.000€ στο θάνατο που θα συμβεί από ατύχημα (2ο αίτιο εξόδου). 

 

Τα ασφάλιστρα πληρώνονται στην αρχή κάθε έτους και είναι σταθερά 2.000€. 

 

Δίνονται τα παρακάτω: 

 

i. 𝜇62+𝑡
(1)

= 0,07  0 ≤ 𝑡 ≤ 4 

 

ii. 𝜇62+𝑡
(2)

= 0,02   0 ≤ 𝑡 ≤ 4 

 

iii. δ=0,03 

 

Να υπολογισθεί το μαθηματικό απόθεμα στο τέλος του δεύτερου έτους. 

 

Α) 10.552 

Β) 10.403 

Γ) 10.729 

Δ) 10.892 

Ε) 10.628 
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18. Θεωρούμε ότι για μια ασφάλιση ζωής ο ασφαλισμένος ηλικίας (x)υπόκειται σε δύο αίτια 

εξόδου, όπου το (1) αντιπροσωπεύει την πρόωρη εξαγορά και το (2) αντιπροσωπεύει το 

θάνατο. Καθένα από τα δύο αίτια εξόδου κατανέμονται ομοιόμορφα στον απλό πίνακα. 

 

Με δεδομένα ότι: 

 

i. η πιθανότητα θανάτου στον απλό πίνακα qx
′(2)

= 0,1111   

 

ii. ο συνολικός κεντρικός ρυθμός θνησιμότητας mx
(T)

= 0,42857 
 

Να υπολογισθεί η πιθανότητα στον απλό πίνακα ο ασφαλισμένος να μην εξαγοράσει το 

συμβόλαιο του μέσα στο επόμενο έτος, δηλαδή την  𝑝
𝑥
′(1). 

 

Α) 0,70554 

Β) 0,71891 

Γ) 0,72793 

Δ) 0,73447 

Ε) 0,74523 
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19. Θεωρούμε Yτην τυχαία μεταβλητή της Παρούσας Αξίας για μια μηνιαία προκαταβλητέα ράντα 

ζωής σε δύο ασφαλισμένους τον Νίκο ηλικίας (x) και την Άννα ηλικίας (y), σύμφωνα με το 

παρακάτω σχήμα: 

 

• Για τα πρώτα 15 έτη πληρωμές των 100€ ανά μήνα πραγματοποιούνται εάν 

τουλάχιστον ένας από τους δύο ασφαλισμένους είναι εν ζωή. 

• Μετά το πέρας των 15 ετών πληρωμές των 100€ ανά μήνα πραγματοποιούνται εάν 

ακριβώς ένας από τους δυο ασφαλισμένους είναι εν ζωή. 

 

Ισχύει η υπόθεση της γραμμικότητας ως προς s, της συνάρτησης νs ps x , s ∈ (0,1). 

 

Με δεδομένα ότι: 

 

i. α̈𝑥𝑦= 7,68 

 

ii. α̈𝑥 = 9,82 

 

iii. α̈𝑦 = 11,64 

 

iv. α̈15/ 𝑥𝑦= 3,72 

 

v. p15 x = 0,7 

 

vi. p15 y = 0,8 

 

vii. Τεχνικό επιτόκιο 𝑖=3% 
 

Να υπολογισθεί η μέση τιμή της τυχαίας μεταβλητής Υ. 

Α) 11.550 

Β) 11.720 

Γ) 11.801 

Δ)11.852 

Ε)11.912 
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20. Θεωρούμε Z την τυχαία μεταβλητή της Παρούσας Αξίας για μια ασφάλιση με δύο 

ασφαλισμένους τον Νίκο ηλικίας (80) ετών και την Άννα ηλικίας (80) ετών. Η συγκεκριμένη 

ασφάλιση έχει τις παρακάτω παροχές: 

 

• 500€ την στιγμή του θανάτου του Νίκου εάν η Άννα είναι εν ζωή αυτή την συγκεκριμένη 

χρονική στιγμή, όπου υπολογίζεται με τεχνικό επιτόκιο 𝑖=0% 

• 1000€ την στιγμή του θανάτου της Άννας εάν ο Νίκος έχει αποβιώσει αυτή την 

συγκεκριμένη χρονική στιγμή όπου υπολογίζεται με ένταση ανατοκισμού δ=2,5%. 

 

Δίνονται τα παρακάτω: 

 

i. Το μοντέλο επιβίωσης για τον Νίκο θεωρείται ότι ακολουθεί τον νόμο De Moivre με 

τερματική ηλικία ω=85. 

ii. Το μοντέλο επιβίωσης για την Άννα θεωρείται ότι ακολουθεί τον νόμο De Moivre με 

τερματική ηλικία ω=84. 

iii. Οι δύο ζωές θεωρούνται ανεξάρτητες μεταξύ τους. 
 

Να υπολογισθεί η μέση τιμή της τυχαίας μεταβλητής Ζ. 

 

Α) 465 

Β) 470 

Γ) 390 

Δ) 582 

Ε) 600 
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21. Ένα ασφαλιστήριο συμβόλαιο εκδίδεται σε άτομο ηλικίας 70 ετών το οποίο ακολουθεί το 

“Standard Sickness-Death Model” με διάρκεια 10 ετών.   

Να υπολογισθεί η 𝐴̅70:10|̅̅ ̅̅ ̅
02 για ασφαλισμένο κεφάλαιο 15.000€. 

 

Δίνονται τα παρακάτω: 

 

i. Η ένταση ανατοκισμού είναι ίση με δ=4%. 

ii. Οι παρακάτω πίνακες: 

 

x 𝑝10 𝑥
00 𝑝10 𝑥

01 𝑝10 𝑥
11 𝑝10 𝑥

10 
70 0,52304 0,20789 0,72124 0,07655 

80 0,17042 0,38432 0,48929 0,00332 

 

x 𝐴̅𝑥
01 𝐴̅𝑥

02 𝐴̅𝑥
10 𝐴̅𝑥

12 
70 0,38315 0,48235 0,01745 0,51267 

80 0,52440 0,65489 0,00553 0,64566 

 

 

Α) 3.791 

Β) 2.720 

Γ) 1.036 

Δ) 396 

Ε) 2.442 
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22. Ένα ζευγάρι, ο Αντώνης ηλικίας 60 ετών και η Γεωργία ηλικίας 50 ετών αγοράζουν ένα 

συνταξιοδοτικό συμβόλαιο εφάπαξ ασφαλίστρου. Το συμβόλαιο πληρώνει 20.000€ κάθε έτος 

συνεχώς όταν και οι δύο είναι εν ζωή και 16.000€ κάθε έτος συνεχώς όταν ένας ακριβώς από 

τους δύο είναι εν ζωή.  

 

Δίνονται τα παρακάτω: 

 

• Ο Αντώνης και η Γεωργία έχουν ανεξάρτητες μελλοντικές ζωές. 

• Η ένταση ανατοκισμού είναι ίση με δ=5%. 

• 𝛼̅70 = 13,8917,  𝛼̅60 = 15,9132. 

• Η ένταση θνησιμότητας στην ηλικία των 70 ετών είναι ίση με 0,017448. 

• Η ένταση θνησιμότητας στην ηλικία των 60 ετών είναι ίση με 0,003605. 

• Ακόμη: 

• V𝑡
(0)

αντιπροσωπεύει το μαθηματικό απόθεμα στο χρόνο tδεδομένου ότι 

και οι δύο ασφαλισμένοι είναι εν ζωή. 

• V𝑡
(1)

αντιπροσωπεύει το μαθηματικό απόθεμα στο χρόνο tδεδομένου ότι η 

Γεωργία είναι εν ζωή και ο Αντώνης έχει πεθάνει πριν από το χρόνο t. 

• V𝑡
(2)

αντιπροσωπεύει το μαθηματικό απόθεμα στο χρόνο tδεδομένου ότιo 

Αντώνης είναι εν ζωή και η Γεωργία έχει πεθάνει πριν από το χρόνο t. 

• V10
(0)

=119.540 

Να υπολογισθεί η παράγωγος 
𝑑

𝑑𝑡
V𝑡

(0)
τη χρονική στιγμή t = 10. 

 

Α) -16.302 

Β) -16.750 

Γ) -16.802 

Δ) -18.725 

Ε) -20.083 
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23. Ένα συμβόλαιο   τύπου «disability  income   insurance» (όχι «permanent   disability»), διάρκειας 

δύο ετών εκδίδεται σε ένα υγιές άτομο ηλικίας x.Η παροχή αντιστοιχεί σε 25.000€ στο τέλος 

κάθε έτους εάν ο ασφαλισμένος είναι ανίκανος τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή. 

 

 
 

 

Δίνονται τα παρακάτω: 

 

• 𝑝𝑥+𝑡
00  = 0,92   𝑝𝑥+𝑡

01  = 0,06   𝑝𝑥+𝑡
11  = 0,4  𝑝𝑥+𝑡

02 =0,02 𝑝𝑥+𝑡
10 =0,01για t = 0,1 

• 𝑖>0 

• Η αναλογιστική παρούσα αξία των παροχών είναι 3.000€. 

Να υπολογισθεί η αναλογιστική παρούσα αξία 5000*(v* 𝑝𝑥
02+𝑣2 ∗ 𝑝2 𝑥

02). 
 

 

Α) 396 

Β) 400 

Γ) 412 

Δ) 420 

Ε) 505 

  

Healthy Disabled

State 0 State 1

Dead

State 2
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24. Rider σε ασφαλιστήριο συμβόλαιο παρέχει Απαλλαγή Πληρωμής Ασφαλίστρων (Waiver of 

Premium) σε περίπτωση μόνιμης ανικανότητας του (40) προς εργασία με Περίοδο 

Αναμονής (Waiting Period) τεσσάρων μηνών. Η βασική ασφάλιση προβλέπει εξαμηνιαίο 

ασφάλιστρο ύψους €250, με ισόβια Περίοδο Πληρωμής Ασφαλίστρων.  

Να υπολογιστεί η αναλογιστική παρούσα αξία της παροχής του Rider, δοθέντος ότι η 
αναπηρία συμβαίνει κατά τη διάρκεια του τρίτου τετράμηνου του 16ου έτους ασφάλισης. 

Για τους υπολογισμούς να χρησιμοποιήσετε την υπόθεση της ομοιόμορφης κατανομής των 
decrements εντός των ηλικιακών διαστημάτων, τον «κανόνα ολοκλήρωσης του μέσου 
σημείου» και να λάβετε υπόψη μόνο όσους παραμένουν ανίκανοι προς εργασία μετά την 
Περίοδο Αναμονής. 

Δίνεται: 

Επιτόκιο: 3% 
 

𝒙 𝒍𝒙
(𝝉)

 𝒅𝒙
(𝒅)

 𝒅𝒙
(𝒘)

 𝒅𝒙
(𝒊)

 

40 36.943 78 813 52 
55 27.006 240 213 157 
56 26.396 259 182 169 

 
𝒙 𝒑[𝒙]

𝒊  

56 0,990246 
 

 

 
 

 
Α) 4,29853 
Β) 5,00054 
Γ) 5,45457 
Δ) 6,03259 
Ε) 6,94588   

 

x 𝒂̈[𝒙]
(𝟐)𝒊 

56,5 15,5138 


